



基本面无支撑 稳定大局未变

无需担忧『中国资本外流』

本报记者 邱海峰

21日上午，国新办发布会介绍的2016年上半年外汇收支数据情况显示，我国跨境资本流动情况明显好转...

资金流出压力减弱

一段时间以来，“中国资本外流”成为了不少媒体、机构的热点话题，其中不乏对“中国资本外流加剧”的担忧。

而上半年的数据则用事实说明，外界的担忧是多虑了。国家外汇管理局数据显示，从银行结售汇数据看，2016年一季度逆差1248亿美元...

此外，就外汇储备及外商直接投资等与跨境资本流动相关的指标而言，整体表现也好于外界预期。央行数据显示，6月末中国外汇储备余额32052亿美元...

人民币汇率趋稳

国家外汇管理局新闻发言人王春英指出，上半年跨境资金流出压力逐步缓解，反映了国内外市场环境的变化，其中一点就是，市场情绪趋向稳定和理性...

上半年，人民币汇率预期总体趋稳。从境内外人民币对美元汇率的价差来看，今年1至4月份日均价差逐渐收窄，分别为419个、111个、94个和80个基点...

对于人民币汇率未来一段时间的走势，外界依旧看好。东方汇理驻香港首席经济学家纪涑认为，一些基本面因素支撑人民币企稳。

“人民币本身就不具备大幅贬值的基础，且人民币应对外界波动冲击的能力正持续增强，而在能观察到的周期内，美元加息的可能性也不大，因此，人民币汇率预期还将能趋于稳定。”

国际认可经济向好

对于我国跨境资本流动情况的讨论，有一点是市场分析绕不开的，那就是中国经济的基本面。赵锡军指出，上半年，我国经济实现了6.7%的增速，增速仍位居世界前列...

中国经济向好走势得到了国际社会的认可。国际货币基金组织(IMF)19日的最新预测在下调全球经济增速至3.1%的同时，将今年中国经济增速的预测上调了0.1个百分点至6.6%。

同时，我国外汇储备余额仍稳居世界第一，外汇储备规模占全球外汇储备总规模三成左右。王春英表示，就外汇储备的合规模而言，无论是以外汇储备的绝对规模，还是以其他各种充足性指标...

“当然，也应该看到，接下来一段时间，美元加息、英国脱欧及国际金融市场波动等不确定性因素还可能会影响我国跨境资本流动的短期走势。但这不会影响大局，我国已经具备较强风险防范、抵御能力。”

中电南方绿色照明对标国际

中国LED防爆灯通过最严苛的国际认证

本报电(陈雯)日前，由深圳中电南方公司独立研发的高安全等级LED防爆灯通过UL844及CSA-C22.2NO.137北美危险区域使用灯具认证...

中电南方董事长汤德明表示，该公司系列产品代表着国内外同类产品的领先水平。所有产品全部拥有自己的知识产权，取得了中国及世界的专利证书...

目前，中电南方的产品通过了ISO9001质量体系认证和ISO14001环境体系认证。产品获得了中国的国家

级灯具检测中心认证、中国防爆认证CNEX、欧洲防爆认证、国际防爆认证。产品被广泛应用于石油、化工、天然气、航天、煤炭、电力铁路等10多个行业...

“皖电东送”特高压北线验收



近日，冒着36摄氏度高温，国网上海电力公司检修公司验收人员对“皖电东送”特高压北线进行验收...

中国发动机研发迈入“快车道” 目标：为国产飞机装上“中国心”

严冰 赵一鸣 王广燕

“如果说航空工业是制造业的皇冠，那么航空发动机就是皇冠上的明珠。”中国工程院院士、空空导弹专家樊会涛这样评价航空发动机在工业制造中的特殊地位。

这一局面正在发生改变。据国务院国有资产监督管理委员会(下称“国资委”)网站7月13日消息，中国航空发动机集团有限公司(下称“中国航发”)列入国资委履行出资人职责的企业名单...

将航空发动机与飞机整机研制分开

5月31日，中国航空发动机集团有限公司在北京市完成工商注册，注册资本为500亿元。据工商注册信息显示，中国航发的经营范围包括军民用飞行器动力装置、第二动力装置、燃气轮机、航空发动机技术衍生产品的设计、研制、生产、销售...

据悉，中国航发是由中航工业发动机制造板块独立拆分而来，从而将航空发动机的研制与飞机整机研制分开。这一安排借鉴了英美等航空发动机强国的经验...

笔者从北京市企业信用信息公示系统获悉，中国航

发的四大股东为中国商飞、北京国资经营管理中心、国资委和中航工业集团。其中，中国商飞是我国国产大飞机战略的实施主体，预计将是中国航发的下游客户...

扭转“飞机等发动机”的被动局面

成立中国航发，源于中国航空人的一个“心病”。6月28日，中国拥有完全自主知识产权的国产新型喷气式支线客机ARJ21-700完成首航。就在国人为其骄傲欢呼时，却不得不承认这架飞机安装的是美国通用电气公司的发动机。

航空制造业是集机械、电子、信息科学、材料科学等新兴工业技术于一体的综合体，是多学科交叉的高科技领域。其中，航空发动机的研发尤为复杂，是一个国家科技、工业和国防实力的重要体现。

“以通用航空产业为例，2004年到2014年中国通用飞机的保有量从566架增加到1987架，我国已经成为全球增长最快的航空新兴市场。”樊会涛说道。在此情况下，扭转我国“飞机等发动机”的被动局面迫在眉睫。

由于技术门槛高、风险大、周期长等诸多困难，航空发动机的研发一直是制约中国航空工业发展的“短板”。北京航空航天大学副校长、航

空发动机气动热力国防科技重点实验室主任陶智曾表示，“和国际先进水平相比，民机发动机还处于起步阶段。”航空发动机研发需要大量投入，唯有列入国家战略方能快速提升发展水平。

加强自主研制攻克技术难关

“中国航发成立以后责任重大，在后续工作中，将进一步加强自主研制和工艺研究，利用数字仿真等技术提高产品研发水平。”3月11日，在探望慰问航空工业老领导、院士时，中国航空发动机集团有限公司党组书记、董事长曹建国如是说道。

笔者注意到，数月以来，中国航发领导层密集到各地高校参观交流。7月6日、8日，曹建国先后到上海交通大学、南京航空航天大学，并表示希望进一步深化校企合作，通过建立联合技术中心等形式，在基础研究、关键技术攻关、人才培养等方面开展全方位合作。

“成立中国航发是国家聚焦航空发动机主业发展的重要战略举措。”7月6日，中国航发党组副书记、总经理李方勇到420厂(成都发动机集团有限公司)调研时强调，要牢记党和国家赋予集团的使命和责任。

笔者通过中国航发官方信息渠道了解到，李方勇在调研中还对接接下来的航空发动机研发工作透露了更多安排。他要求深入总结多年来在国际合作中的成功做法，构建完善的技术和管理体系。此外，相关厂商还将与研发设计单位组建联合工作团队，加速推进重点型号的研制工作。

2016《财富》世界500强发布

110家中国企业上榜

新华社重庆7月20日电(记者何宗渝、韩振)美国《财富》杂志于北京时间20日晚发布2016年世界500强企业名单，中国两岸三地上榜企业继续保持增长态势，达到110家，比上年度增加4家...

石化则下降2位至第4位。中国的110家上榜企业中，绝大多数企业排名保持上升态势，上升最快的中粮集团由去年的第272位上升至121位...

美国沃尔玛以2015年营业收入4821亿美元连续3年位居榜首。榜单前五位中有3家中国企业，其中国家电网排名上升5位至第2位，中石油上升1位至第3位，中

由于世界经济持续低迷，2016世界500强企业经营状况并不理想，这500家企业的营业收入总额和净利润总额分别下降了11.5%和11%，入围门槛也比上年度下降11.8%至209.2亿美元。

据新华社电

(记者江宇娟)美国财政部日前公布的数据显示，中国5月份增持美国国债12亿美元，仍为美国第一大债权国。

截至5月底，中国持有美国国债总额达到1.2440万亿美元。4月底中国持有美国国债总额为1.2428万亿美元。

当月，美国第二大债权国日本减持了96亿美元美国国债，持有规模降至1.1332万亿美元。

五月份 中国增持美国国债十二亿美元



● 电影市场增长态势未变

今年上半年中国电影票房增速尽管呈现相对低速和增速回落现象，但是整体增长趋势没有变化。20%以上的增速相比于宏观经济仍是非常亮眼，推动中国电影市场快速发展的基本动力和基本要素也并没有发生变化...

——中央财经大学文化经济研究院院长魏鹏举

● 经济发展趋势仍是筑底企稳

今年上半年经济形势的两个重要特点是经济增长趋稳和进一步推进结构调整。中国经济发展的基本态势和预期的方向是一致的，筑底企稳的态势在持续发展之中。可以预测，今年下半年的经济增长在6.5%和7%的区间内...

——国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群

● 下半年楼市增幅或回落

近期全国楼市的价价上升势头均出现放缓，市场在经历了之前明显的量价齐升之后，后市将逐步趋于平稳。同时，全国房地产开发投资以及新开工数据走势也出现波动调整，打破了今年以来增速持续扩大的趋势...

——中原地产首席分析师张大伟

(刘紫璇辑)